

Alutaáriolyamok  
50-16.80, 100 cseh  
20, 100 USA dollár  
francia frank 22.30-  
zloty 65.45-66.05, 100  
100 német márka  
0 osztrák schilling

Központ március hó  
üzleti órákban a szín-  
30 pengős áron fogja

Öt pengő  
adok, aki fehér him-  
ámát hazahozza. —  
1103

Üggyönköet,  
egyszerűbbtől a leg-  
olcsón készít „Vé-  
nkaiúzet Csapó u.  
zi u. szemben. 3107

lyemharisnyán  
dést, sportharisnyát  
három párból két  
szerűen készítünk. —  
ucca 45. sz. 128

**Szemünkre  
vigyázzunk!**  
készült szemüveget  
használjunk.  
EP S ÁNDOR  
linikai látserész  
cen, Piac ucca 21.

Forró kávé,  
frissen pörkölt lá-  
Deutsch üzletekben.  
3577

Mindenféle  
épen készíték, házak-  
olcsón, Kossuth u.  
tépült. 181

Házivarrónó,  
an és fehérneműben  
1.50 fillért ajánl-  
chenyi u. 43. hátul az  
128

USFÖSTÖLÉS  
atosan, kifogástalanul.  
a 88. szám alatt.  
3015

**Dktatás**  
Német  
gy hónapban 24 órát  
ért, csak felnőtteknek  
német nő. Egy félév  
ktül tud. Széchenyi  
105

et nyelvtanítás,  
könnyen fel fogható  
zerint. Finom társá-  
intén teljesen kezdő-  
épiskolás tanulókat  
ányosan tanítok. Ké-  
zhoz is megyek. Ré-  
5. sz. 136

essítésért és kiadásért  
hury Levente,  
donos a Debreceni  
Ujság vállalat.  
ott: Nagy Károly és  
rforgóképen, Debre-  
cca 49. szám.

Tiszteletbédán

# debreceni független Ujság

PÉNTEK, 1935 MÁRCIUS 15. XXXI. ÉVFOLYAM 62. SZÁM 10 fillér

politikai napilap

## Új március

A mostani választáson a politikai jogok gyakorlásának korhatárába eső nemzedék tétován és idegentül áll a választási harc közben, amelyet kissé tapintatlanul tüztek ki úgy, hogy a nemzeti ünnep is épen a derekára esik. Tapintatlanul és kegyetlenül, mert ebből a választási harcból csaknem az egész országban hiányzik az a márciusi szellem, amely pedig épen most kellene, hogy közöttünk s felettünk lebegjen, amikor reformokra készülő kormányzat készül felhatalmazást kérni a nemzettől. Hol van az eredeti, az igazi március 15. magyar és emberséges, szabadságra és testvériségre, a polgárok egyenlőségére buzdító szelleme, hol van az igazságnak az a lángoló heve, amely négtisztítani és kiteljesíteni akarta a magyar életet? Hol van most, amikor a függetlenségi harc március idusára emlékeztető „független” szót kortesz-közé alacsonyította le épen a reakció nagy rohamát előkészítő, sokáig hamis ellenzéki lobogó alatt cirkáló párt, amikor az igazi március 15. szellemével gyökeresen ellenkező az a „reform”, amelyet a kormány pártjával egyetértően elő akar készíteni? Hol van március 15. szelleme ezen a választáson, amelyen oly hirtelen s az agitációnak oly szoros kordlátai közé szorítva kell állást foglalnia a polgárságnak s amikor olyan választói jog mellett kell készülnünk a nemzeti véleményének kialakítására, amely maga a márciusi szellem kerékbetörője? Hol van március 15. régi szelleme, amikor Kossuth örvárosában, Debrecenben, nincsen pártja és nincsen jelöltje a függetlenségi és 48-as gondolatnak, amikor ennek a gondolatoknak mély szociális tartalmáról s magasztos emberi méltóságáról senksem akar közöttünk beszélni?

Uj március? Lehet-e komolyan reményesség arra, hogy beválik a szabadságszeretet ma bármilyen szerény, hősi hirtetőinek várakozása: a most felettünk viharzó reakció nemsokára, talán épen most jut el a kiteljesedéshez s aztán kitombolva utolsó rohamát, a magyar politika demokratikus korszakának enged helyet?

Az bizonyos, hogy az az osztály, amely Kossuth Lajos óta a magyar nemzettől még nem kapott semmit, a magyar földművesosztály most szellemi, társadalmi és politikai téren jogok méltányos igénylésével lép fel. Épenúgy, mint fellépett a mult század elején a polgári és nemesi középosztály, amelynek az egész nemzet javára folytatott nagy szabadságharcának eredményeit a megalkuváskor csak a középosztály számára mentette meg. Az a reformnemzedék, amelyet Kossuth, Széchenyi, Felsőbüki Nagy Pál s a ragyogó nevek egész sora örökölt meg, fellegéig magasodik tehetőségben, önzetlenségben és tetterében a mai reformnemzedék felé. Lehet-e, hogy ezek, a mostaniak kitermelnek eléggé képes tehetségeket a magyar paraszt-ság nagy felszabadulási harcainak célbavezetéséhez, vagy a magyar paraszti maga veszi kezébe a nemzet sor-

## Vasárnap Miskolcon tartott antiszemita programbeszédét megismétli-e ma Eckhardt Tibor Debrecenben?

### A független kigazdapárti nagygyűlés egy szűk étterembe zsugorodott össze - Botrany lesz a debreceni ajánlások körül; több lesz az ajánló, mint a szavazók száma

A debreceni választási küzdelemnek fontos napja lesz holnap, amennyiben fontosnak lehet nevezni az egyik jelölt mérsékelt érdeklődés mellett leendő programbeszédének alkalmát. Eckhardt Tibor tartja meg pénteken délelőtt, március 15-én az Arany Bikában programbeszédét s hihetőleg listájának utána következő tagjai is felszólalnak az ebéd keretében, amely azonban egyre kisebb méretekre zsugorodik össze.

Az ebéd ára 1 pengő, azonban nem itt van a hiba, hiszen ingyen is szívesen adják azokat az ebédjegyeket, csak legyen valaki, aki elfogadja. Az általános érdeklődésmérséklet ismérveit tisztán láthatóan fenforognak Eckhardt Tibor és listája bemutatkozásán amit az is bizo-

nyít, hogy a Független Kigazdapártnak eredetileg nem itt volt szándéka megrendezni az ebédet. Azt akarta a párt debreceni vezetősége, hogy a B'ka hatalmas díszteremben rendezzék meg az ebédet. Kiderült azonban, hogy ehhez nagyon nagy érdeklődés lett volna szükséges s erre programba vették, hogy leköltözzek az ebédre az üvegterembe, ahol már csak néhány száz hallgató fért volna el.

Ma este aztán, amikor már látnia kellett a pártnak, hogy még az üvegteremt sem tudnák megtölteni, az úgynevezett Bccakay-teremben fognak megtartani és igazán szűk, bizalmas körben tartják meg a programbeszédet.

Jegyek még kaphatók.

ni fogunk uraim, mert egy nemzet életében nincs megállás.

Természetesen Eckhardt Tibor úr, akiket a statisztikai adatokat izgatásra, felekezeti elleni lázításra felhasználta, azt nem mondotta el, hogy adatai a jövedelmi adókiivetésen alapulnak. A jövedelmi adó tekintetében pedig úgy áll a helyzet, hogy például a köztisztviselői állások, a közgazdasági élet jórésztében az állások egyrésze, a főbbirtokosok adói nem esnek jövedelmiadó alá s így nem is szerepelhetnek ebben a rovatban.

Tessék elképzelni, hogy a köz- és magántisztviselőknél, a nyugdíjasoknál, a gazdáknak kicsoda tömegeit hagyta ki Eckhardt úr, csak hogy ezzel az, ebben a felhasználásában hazug adattal uszítasson a zsidóság ellen.

## A kigazdapárt antiszemitizmusának cáfolatát várják Eckhardtól

Persze a kortések már előre dicshimnuszokat zengenek erről a beszédéről, amelytől azt várják, hogy a liberális és demokrata szellemű polgárságot kien-geszteli

a jobboldali szélsőségekkel, nyilas-keresztesekkel, magyar jóvősökkel, reformnemzedékekkel való folytonos kacérkodás és együttműködés

Hogy ezt megkönnyítsük Eckhardt Tibornak, bátrak vagyunk éppen beszédének alkalmából a debreceni közönség elé tártni Debrecen független kigazdapárti listavezetőjének miskolci beszédéből azokat a részeket, amelyek hamis inszINUÁCIÓVAL felhasználta statisztikai adatokkal úz nek antiszemita propagandát.

## A „keresztény nemzeti, népies rendszer” nevébe bujtatott hitleri gondolat

Van azonban Eckhardt beszédének olyan része, amely teljesen öszinte. Beszéde végén ugyanis a következőket mondja: Nem kormánybuktatásra, hanem rendszerváltozásra törekedtem. Legyen Gömbös a miniszterelnök és csinálja meg a rendszerváltozást.

Mi mindig készen fogunk állni támogatni azt a kormányt, amely meg akarja csinálni a régi miskolci politikát: a keresztény nemzeti népies rendszert.

## Az adóstatisztikai adatoknak általános érvényű adatokként való felhasználása

Eckhardt Tibor miskolci beszéde első részében kifejtette, hogy a keresztény gondolat, amelyet ő 12 éve szolgál az ellenzéken — azelőtt tudvalevően a kurzus legvadabb idejében a kurzuskormány pártjában szolgált —, kell, hogy érvényesüljön gazdasági és politikai életben, „mert a szociális igazság nem engedheti, hogy a gyöngébbet az erősebb, az ingatlant az ingó tőke kizsákmányolja”.

Azonnal siet is reámutatni, hogy kik

azok, akik ennek a kizsákmányolásnak a „haszonlesői”. Így beszélt ugyanis: Odajutottunk, hogy Magyarországon a havi 200 pengőnél nagyobb jövedelmek 62 százaléka zsidó. Az, hogy a középosztályban a vagyonosabb kategóriák jövedelmének több, mint fele kicsúszott a keresztény magyar társadalom kezéből, türethetetlen állapot, amelyen változtatni kell, amelyen változtat-

Azt mondhatom, hogy ennek a feltartóztatathatlan gondolatnak a jegyében fogjuk megvívni azt a miskolci választási csatát, amely példaadó lesz az egész országban azok számára, akik keresztény nemzeti alapon állva közösen masíroznak. Felejtjük el mindazt, ami a multban elválasztott és vívjuk ki azt a győzelemt, amely már nem keshetik soká.

Akik olvassák az Uj Magyarorságot, a Független Kigazdapárt volt miskolci képviselőjének, Milotay Istvánnak nyíltan hitlerista napilapját, azok már tudják,

sának irányítását? Csupa nyitvalevő kérdés s még az sem bizonyos, hogyha a mult század középosztályi szabadságmozgalmának állomásait vesszük irányadónak. Az 1835-ben induló reformmozgalom 1848-ban ért el ki a diadalhoz. A sokkal szélesebb és így sokkal nagyobb terepet követelő ma-

gyar paraszti osztály vajjon ki tudja érlelni másfél évtized alatt az érvényesülésig a maga szabadságmozgalmát? Vagy csak meg tudja-e találni a helyes utat, mely ehhez a célhoz vezet? Egyelőre azt kell látnunk, hogy még sok a bizonytalanság ebben a nagy földműves mozgalomban s hogy

a demagóg hang, a hamis lobogó még nagyobb vonzóerő, mint az öszinte igazság. De nem tudjuk, hogy mindez nem látszat-e s a parasztság öserejű, hatalmas ölében nem kél-e már a megváltó politikai erőtenyező, amely fátylát gyújt az új március hajnaláig a ma nagyon is setét éjszakában.

## Tokaji édes másolás

a királyi szőlők termése  
kapható

**Kontsek Géza**  
krt.

Kossuth ucca 15.  
1 literes palack P 150

hogya

mit értenek az Eckhardt—Milotay társaságban „a keresztény nemzeti népies rendszeren”, amely így, odavágva csak frázis rejtvényként hat.

Eckhardt Tibornak kitűnő alkalmat nyílik most arra, hogy ezt a kérdést tisztázza, de

nyíltan, őszintén és becsületesen vallja meg a miskolci antiszemita uszítás céljait

és ne próbálja letagadni az ott tett kijelentéseket abban a Debrecenben, amely már annyi hazugságot hallott a Független Kisgazdapárt célkitűzéseiről felől magyarázkodások, letagadások és politikai csücsvarsarások formájában.

### Botrány készül a debreceni ajánlási fronton — több lesz az ajánló a sok hamisítás miatt, mint a szavazó

Az ajánlási ívek egyre keringenek Debrecenben s parázs botrány van körülötte. Vannak olyan pártok, amelyek csillagászati számokban beszélnek máris ajánlási számáról s maga az egységpárt is 15.000-re vallja azoknak az aláírásoknak a számát, amelyek miatt már

hamisítás címén fel is jelentettek egységpárti kortest.

A nyilaskeresztesek az első három napon valami 700 aláírást gyűjtöttek, amikor

egyszerre csak a gyűjtés más technikájára kellett rájónniuk, amennyiben ma délre már 4600 aláírástól számoltak be.

A Független Kisgazdapárt szintén halmosszámra gyűjti az aláírást s nem maradnak el a szociáldemokraták sem, az egységpárt mellett az egyetlen párt, amely valóban könnyen is kap ajánlásokat. Amíg azonban az egységpárt „próbáljon alá nem írni” alap mellett hamisításoknak is „áldozatul esik”,

dr. Györki ajánlási íveire az ellenzéki érzelmi polgárok és a munkások nagy tömegben adják az aláírást.

Nem vitás azonban, hogy így botrány felé halad a debreceni aláírásgyűjtés.

Annyi hamisítás sohasem volt még, mint most és kutyakomédiává fajul lassan az egész dolog, amelyben igen nehéz lesz igazságot tenni a választási biztosnak.

Szakértők szerint hovatovább több lesz az ajánló Debrecenben, mint

### Dr. Györki Imre programbeszéde vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Arany Bika dísztermében

Rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg városunk Debrecen egyetlen ellenzéki képviselőjének, dr. Györki Imrének vasárnapi programbeszéde iránt. A programbeszéd színhelye az Arany Bika díszterme lesz, ideje pedig délelőtt fél 11 óra. A mai helyzetben, amikor az ellenzéki érzelmi polgárságnak nincs jelölje, igen nagy érdeklődésre tarthat szá-

a választó

s így történik, hogy komolytalaná válik maga az az eszköz is, amellyel a választás komolyságát akarta a mi szerencsétlen választójogi törvényünk biztosítani...

mit ez a programbeszéd, amelyről annak a megmutatását várják, hogy van-e lehetősége a debreceni polgárságnak az együttműködésre dr. Györki Imrével.

A programbeszédre így a polgárság igen nagy tömegei mennek el s teszik függővé állásfoglalásukat és szavazásukat dr. Györki Imre programjától.

### Rintelent életfogytiglani börtönre ítélték

Bécs, március 14. A katonai bíróság délután 5 óra előtt 5 perccel hirdette ki a Rintelen-perben az ítéletet. A bíróság Rintelent bűnösnek találta hazafeladás bűntettében és ezért életfogytiglani súlyos börtönre ítélték.

Az ítélet indokainak felolvasása után a tárgyalásvezető Rintelen vádlotthoz fordulva, ezeket mondta:

— Az ítélet jogerős.

Rintelen fejbőlintással fogadta a szavakat.

### Letartóztattak három hajdúböszörményi horogkeresztet

A hajdúböszörményi rendőrségről csütörtökön Debrecenbe kísérték Ferenczi István, Kányási István és Káplár Péter böszörményi földműveseket, akik a „Mit akar a magyar nemzeti szocialista mozgalom?” című röpiratot terjesztették. A röpiratot a debreceni

Beke-féle nyomdában készítették és miután engedélyt nem kértek a terjesztésre ezen a címen is megindult a röpirat terjesztői ellen az eljárás. A három földművest előzetes letartóztatásba helyezték és Preineszberger vizsgálóbíró szombatán hallgatja ki őket.

### Báró Vay főispán elismerő beszéde a magyar sajtó iránt az ujságírók szabadságlakomáján

A debreceni ujságírók egyesülete ma este az Ujságíró Klubban rendezte meg szokásos szabadságlakomáját, amelyen előkelő közönség, a debreceni társadalom vezetőtagjai jelentek meg.

A kitűnő hangulatban lefolyt vacsorán vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő, a Debreceni Ujságíró Club elnöke szólalt fel, Horthy Miklós kormányzót köszöntve fel.

Báró Vay László főispán mondott ezután lelkes beszédet a sajtószabadság évfordulóján, méltatva a magyar sajtó érdemeit a szabadságharc előtt és az elnyomatás korszakában, majd pedig abban az időben, amelyben legmagasabb fejlődési fokát elérte.

— Az európai katasztrófa hullámai — folytatta — keresztül csaptak ősi határainkon s romokat hagytak hátra a trianoni vonalon innen és túl. És ha az elbizakodott jólét, a túltengő biztonságérzet békés esztendeiben a sajtószabadság néha áldatlan befolyások alatt Széchenyi István szavai szerint a „gyujtató kanócsává” vált is, örömmel kell megállapítanunk, hogy a nagy nemzeti katalizmus nemes hivatásának tudatára ébresztette az egész magyar sajtót. Lehetnek pártárgyalatok a lapok közt,

lehetnek általános világnézeti problémák és gazdasági rendszer feletti nézeteltérések, de kétségtelen az, hogy a nemzeti gondolat maradéktalanul érvényesül Magyarország lapjainak túlnyomó többségében.

— Ezt a munkát, amelyet a magyar hírlapírók a szerzetesi szegénység folytonos önfeláldozásával és a rohamcsapat élharcosainak örökös kockázatával végeznek, csak a legnagyobb elismerés és hála kísérheti a magyar nemzet minden hűségese tagja részéről.

— Amikor tisztelettel és soha el nem múló hódolattal emlékezünk meg a mai évfordulón a magyarság ama hőszairól, akik a szabadsajtó hatalmas fegyverét először szorították bilincsektől szabadult kezükbe, úgy érzem, nem felejtetem ki igazabban a magyar hírlapírók leghőbb kívánságát, mintha azt óhajtom, hogy a magyar írás igazság-hirdető, felvilágosító, közvéleményteremtő munkája eredményeképpen minél előbb megünnepelethessük az igaz magyar sajtószabadság szent, nagy ünnepét: amikor ismét szabadon száll a szó, szabadon ír a toll Erdélyben, a magyar Felföldön és Délvidéken, a nagy magyar szabad haza minden, ma még bi-



lincsbe vert területén.

A lelkes tapssal fogadott beszéd nagy hatást tett a vacsora résztvevőire, akik kitűnő hangulatban sokáig maradtak együtt.

— Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kiisztítja az emésztőutakat.

### Etherton ezredes filmje a Mont Everest hegycsúcsairól

vesz a debreceni előadáson Magyar Sándor óceánrepülő is részt-

Közöltük már, hogy Etherton angol repülő ezredes, a híres himalájai angol légiexpedíció vezetője szombat d. u. 5.52 órakor Debrecenbe érkezik és vasárnap d. e. 10 és fél 12 órai kezdettel dr. Milleker Rezső, az egyetem földrajz professzorának vezetésével a Vigmoziban bemutatja a világ legmagasabb hegycsúcsairól készített repülőfilmet, amikor is a film pergése alatt folyó angol beszédet magyarul állandóan Magyar Sándor repülőkapitány a világhírű óceánrepülőnk fogja mondani s ő fogja tolmácsolni Etherton ezredesnek a repülés előkészületeiről s a repülésről tartandó rövid előadását is.

Jegyek kedvezményes áron máris válthatók a Vigmozgó pénztáránál.

### A részeges koldus ismét botrányt okozott

Régi ismerőse a rendőrségnek Szilágyi István idegsokkos rokkant, aki koldulásból tengeti életét, de az így szerzett pénz rendszerint szeszlermekbe fekteti. Részeg állapotban aztán állandóan botrányokat okoz, sőt öngyilkossági kísérleteket is követ el s így legutóbb felvágta karján az ereket.

Tegnap délelőtt Szilágyi István beállított egy virágüzletbe és alamizsnát kért. A kereskedő azonban látta, hogy máris részeg és elutasította, mire Szilágyi a jelenlévőket szidalmazni kezdte, tört, zúzott, majd levetette magát a földre és olyan botrányt okozott, hogy még az uccán is nagy csődület támadt. A rendőr megjelenése vetett véget Szilágyi gazrázdálkodásának és a részeg koldust bevitte a rendőrségre, ahol leutalták a fogdába. Egyben megindult ellene az eljárás.

Vásároljon hirdetőinknél.

Holnap, szombaton  
este 8 órakor

## Lászlóffy Margit

zongora-  
művész, nő,

a LISZT FERENC verseny győztesének HANGVERSENYE a Zeneiskolában.  
Zenekedvelők Köre zongorabérlés V. estje. — Napijegyek Méliusznál.

## Hirtelen meghalt az uccán egy öregasszony

Csütörtökön délben a Petőfi téren a pályaudvar felé igyekezett özv. Medve Sándorné Nagy Eszter hajdubagosi 65 éves asszony.

Amint a Kiss Aron-féle üzlet elé ért, hirtelen megtántorodott, elvágódott a kövezeten és eszméletlenül maradt fekvé. A járókelők siettek az

öregasszony segítségére, majd a mentőkért telefonáltak, de a mentőorvos már csak a beállott halált állapíthatta meg.

Özv. Medve Sándorné szívzselhűdés ölte meg. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

## Az OTI-t kell ostromolni pénzért, ahol milliók vannak

A munkásság képviselői a munkanapok csökkentése és az előlegek bevonása ellen — Az inségakcióbizottság egyik szónoka vaskezü kormánybiztos kiküldését követeli, aki majd hozzányúl a pénzszekrényekhez és nagy fizetésekhez — Az elkeseredett munkások küldöttségjárása sem hozott reális eredményt

A debreceni inségakció valahogyan megakadt. Sokkal kevesebb biztonsággal és határozottsággal mennek a dolgok, mint a tavalyi inségakciónál. — Ennek következménye az, hogy napról napra a foglalkoztatást kérő munkanélküliek ezrelve vonulnak fel és egyik küldöttség a másik után jár a polgármesterhez, aki előtt az életben eléggé meggedzett, meglett emberek, miközben barázdás arcukon a könny csorog végig, segítségért könyörögnek. Csütörtökön megismétlődtek a hét minden napján eddig előfordult események azzal a különbséggel, hogy az emberek már kevésbé voltak hallgatók és csendesek, hanem most már a felgyülemlett keserűség élesebb szavakban is kifejezésre jutott. Természetesen a küldöttségjárásnak ma sem volt nagyobb eredménye.

A küldöttségjárás mellett csütörtökön az inségakció-bizottság is ülést tartott és pedig már az új tagokkal súlyosbítva. Az inségakció-bizottság három óráig keresztül beszélt. Az ülést dr. Vargha Elemér h. polgármester nyitotta meg, elsősorban azt jelentvén be, hogy a Mchely bajtársi egyesületet és Magyar Jövő Szövetséget is belevonta az inségakció-bizottságba. Ismertette néhány szóval a legutolsó inségakciós ülés óta történeteket. Bejelentette azt is, hogy a mai nappal megkezdődtek a szükségmunkák és 1-2 nap múlva megkezdődnek a gázcsőfektetési munkák is, mert a világitási vállalat telefonon már meg is rendelte a gázcsőveket.

### FELEMELIK A MUNKABÉREKET

Dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok ismertette a kiküldött hármass bizottság munkáját és javaslatait, amelyek szerint indítványozzák, hogy az inségmunkások munkabéréit 1 pengő 60 fillérről 1 pengő 80 fillérré, a szakmunkások bérére, ha szakszerű foglalkoztatásnál vannak, 1 pengő 80 fillérről 2 pengő 40 fillérré emeljék fel. A munkaidőt napi 8 órában állapítsák meg egy órai ebéldíjával.

Miután ezt a javaslatot az inségbizottság elfogadta, dr. Kupinszky Sándor javasolta még, hogy a bizottság a munkanapok számát állapítsa meg. — Rendelkezésre áll 57.744 munkanap. — Három hónapra számítva még a szükségmunkák idejét, naponta 700 embert lehet foglalkoztatni. Így is a munkanapok számát csökkenteni kell, hogy mindenki dolgozatható legyen. Megjegyzni azonban, hogy így sem keresnek annyit az emberek, hogy megélhesse-nek. Összesen 65.000 munkanapra lenne szükség, ami 16.000 pengős újabb fedezet kijelölését igényli.

Ary Lajos főszámvevő kijelentette, hogy bármily nehéz a házipénztár helyzete, mindent el kell követni, hogy a szükséges munkanapok rendelkezésre álljanak. Ezért kéri fel a polgármestert, hogy a közgyűlés útján gondoskodjék a szükséges fedezetről.

### PÉNZT KELL TEREMTENI ONNAN, Ahol VAN

Több felszólalás hangzott el ezután, amelyeknek lényege az volt, hogy a város tizenkét év óta mindent megtett, amit lehetett, teljesen kimerült és ezért fel kell írni a kormányhoz, hogy sürgősen tegyen intézkedést és segítsen a városban és a munkanélkülieken, adjon pénzt vagy munkaalkalmat. Ha választásra vannak milliók, amint hogy vannak, legyen a munkanélküliség leküzdésére is.

Török Gábor arra mutat rá, hogy a várostól többet kívánni nem lehet. Debrecenben nemcsak ez a 15.000 munkás van, akiről most tárgyalunk, hanem 60.000 dolgozni akaró proletár. Itt nem 400.000 pengőről van szó, hanem munkaalkalomról. Az OTI-nál 35 millió pengőt szórnak most szét, ahogy kinek kell. Miskolc már felvett 2 és fél milliót. Siessen Debrecen város is, hogy kapjon ebből a pénzből és ha lesz pénz, lesz közmunka és nem kell népkonyhá-ról gondoskodni. Hiába osztogatnak itt ki pénzt, ez nem megoldás. Egy hét múlva újra csak jelentkeznek a nyomorúság. És nyomorúságban van nemcsak a fizikai munkás, hanem a szellemi is, az iparos és kereskedő is. Az OTI-t kell ostromolni, ahol pénz van, hogy végezzon Debrecenben is beruházásokat. Temetni, ünnepelni, választást rendezni tudunk, de amikor a kisemberekről, a senkiről, a magyar fajtáról van szó, nincs pénz, de választásra mindjárt van. Tűrhetetlen az impotencia, ami itt megnyilvánul. A kartellek milliókat dobnak ki ilyenkor, de ugyanakkor elbocsátják a munkásokat, hogy hogy nincs munka. Kéri a polgármestert, hogy a főispánnal együtt járjon el az OTI-nál, hogy Debrecen város is pénzt kapjon.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester kijelentte, hogy amit csinálnak, az nem pepecselés. Tudják ók nagyon jól, hogy csak a közmunka segít. E téren is cselekszenek és igyekeznek eredményt elérni. Tárgyalnak az OTI-val is, de ez nem akar Debrecenben székházat építeni. A Wiener-ház építésére kért 100 ezer pengős hitelt is megszavazta a városi bank, fel akarják építeni a városháza hátsó részét, a reumakórház építéséről is szó van.

Változatlan minőség  
Üdítő illat  
Leszállított árak

1/4 Kg. 25 fillér  
1/2 Kg. 50 fillér

Hutter NÉV

VÉDJEGY

szavatolnak minőségért



### VASKEZŐ KORMÁNYBIZTOS KELL

Pass László a szellemi szükségmunkások ügyéről beszélt. Azt kívánta, írjon fel a város a kormányhoz, hogy mint egykor Szegedre Ráday Gedeont, úgy most Debrecenbe küldjön le egy vaskezü kormánybiztos, nyomorkormánybiztos, aki majd rámutat a pénzszekrényekre és a bankokra, ahol pénz van és erős kézzel nyúl érte és nyúl a nagyfizetésekhez.

Benke Tibor új kormánytól, új iránytól várja a javulást. Rendkívüli közgyűlés sürgős összehívását kívánja.

### NEM SZABAD ELŐLEGEKET LEVONNI, NEM SZABAD MUNKANAPOKAT CSÖKKENTENI

Gombosi Zoltán az előtte felszólaltak állásfoglalását elfogadja. Helyesli a közgyűlés összehívását, de már most állapítsák meg a határidejét. A bizottság most nem mehet szét addig, amíg meg nem állapítja, mi lesz azokkal, akik e hónapban nem nyertek munkára beosztást. Ezeknek ki kell fizetni az egész hónapra szóló munkabért. Egyharmad kapott munkát, kétharmad itt áll minden fillér nélkül. A közgyűlés utólagos jóváhagyása mellett utalja ki a város a szükséges összegeket. Az előlegből semmit sem szabad levonni, a munkanapokat csökkenteni sem szabad. Kéri, vegyék fel azokat is inségmunkára, akik tavaly nem jelentkeztek. A szellemi szükségmunkások már két hó előtt kérték bérüknek 40 pengőről 50 pengőre való felemelését. Kéri, hogy mivel a fizikai munkások bérére is emelték ezt a kérést haladéktalanul teljesítsék és addig is, amíg a közgyűlés tavábbi sorsukról dönt, egyetlen szellemi szükségmunkást se bocsássonak el március 31-én, hiszen munka sok van és az alkalmazásokat délután is dolgoztatják. Nagy baj lenne, ha ezek kerülnének az uccára. A rendkívüli közgyűlést pedig szombatira hívják egybe. A munkanapok számát kéri 81.000-ban megállapítani.

Gombosi Zoltán emez indítványa fellett szavazást rendelt el az elnök és ekkor Gombosi indítványai mellett négyen, ellene négyen szavaztak. Zöld József tb. h. polgármester, aki az elnöklést átvette, nem döntött. — mire Gombosi Zoltán kijelentette, hogy ha indítványait nem fogadják el, ók, a munkásság képviselői visszaadják a közgyűlésnek megbízásukat és közlik a munkássággal, hogy ezt azért tették, mert eredményt elérni nem tudtak. — Hosszas vita indult meg ekkor, amelynek végén az elnök kijelentette, hogy az egész tárgyalási anyagot a közgyűlés elé terjeszti.

### A FAKARTELL HIRTELEN FELSZÖKTETTE A MÓFA ÁRÁT

Blattner Béla a vita keretén kívüli bejelentette, hogy az asztalos szakosztály egyes vezetőinek felkérésére bejelentette, hogy az asztalos iparosokat nagy

sérelem érte és a mai viszonyok között a kevés munkalehetőségeket is tönkreteszi az a körülmény, hogy a fa ára köbméterenként 50 pengőről egyszerre 80 pengőre melkedett. Ez annak következménye, hogy a fakereskedők között egyezmény jött létre. Az a megdöbbentő, hogy ez egyezménynek a titkára egy olyan személyiség, akinek hivatása éppen az iparosok érdekeinek védelme. Az is megütközést keltett, hogy éppen az a kereskedelmi szakma, a fakereskedelem emel most kartellszerűen árakat, amely a háború óta a legjobban megszedte magát.

Az ügyet nem tárgyalták, mert az elnök szavai szerint az nem tartozik a bizottság, hanem az illetékes tényszó, az ipartestület elé.

DIVATOS

Mandel  
CIPŐK

12-P.

16-P.

20-P.

24-P.

28-P.

szabott árak 5% fiz. eng.

### A MUNKASSÁG ELÉGEDETLEN

Az inségbizottság ülése után Gombosi Zoltán és Török Gábor, valamint Vargass Imre a munkaközvetítőbe mentek, ahol több száz ember várta az eredményt. Itt igen heves jelenetek és elkeseredett felszólalások hangzottak el. A munkásokat nem lehet megnyugtani és kívánságukra Gombosi Zoltán és Török Gábor újabb küldöttséget volt kénytelen a polgármesterhez vezetni. Reális eredménye azonban ennek sem lett, úgyhogy a munkásság elkeseredetten távozott délután haza.

— A Debreceni Patronázs Egyesület március 17. napján délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza közgyűlési termében, amelyre a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemes szívű emberbarátokat az egyesület nevében ezúton is meghívják.

## Napsütés . . . . . Tavas . . . . .

és egy szép kosztüm,  
köpeny, vagy ruha  
minden hölgy álma.

Hozzávaló finom  
szövet és selyem tény-  
leg a legolcsóbb

## A SZENT ANNA UCCAI BÉKE ÁRUHÁZBAN

### Sorompóáttörésért két hónapi börtön

Pogány Benjámint, 35 éves földműves Felsőzsolcán tavaly ősszel szekerrel a vasúti átjárón akart áthajtani. Azonban a sorompó már le volt eresztve, a hidasnemzeti vonat pedig alig száz méterre volt, a földműves nekiszorította a lovakat a sorompónak. Az áttörés sikerült is. A sorompó egyik rudja szilánkokra tört, a másik pedig felemelkedett az első eltörése következtében. A sorompó két kétszögletesen integetelt a megvadult embernek, akitől a vonat már nem volt messzire, de a megvadult földműves nem hallgatott rá.

A második gorlicei áttörés fényesen sikerült is, annyira, hogy a törvényszék sem zárkozhatott el a Pogány Bénének kijáró elismerés elől és őt közveszélyű rongálásért hat hónapi börtönre ítélte el. Az ítéletet a debreceni tábla is helyben hagyta.

— Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiányossága, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomorbélhuzamban, bélbakterium- és gyomorsav-túltengés az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által legtöbbször rövidesen megszűnnek.

### Elítéltek két potyaivót

Stefán József és testvére, Szalán Géza nyíregyházi lakosok tavaly október hetedikén este igen megsomjaztak és annak ellenére, hogy egy vasuk sem volt, bementek a Rác-féle kocsmába és rekordgyorsasággal beöntöttek fejüként egy-egy liter muskotályt, majd hirtelen kiszaladtak a kocsma-ból, visszakialtván, hogy rögtön jönnek. Azonban elfelejtették visszamenni.

Egy hét múlva a piacon a kocsmárosné felfedezte a két potyaivót és felszólította őket, hogy fizessék ki a borárát. Stefánék felháborodottan tiltakoztak a gyanúsítás ellen és kijelentették, hogy a további molesztálás esetében a rendőrhöz fordulnak. Azonban a kocsmárosné fordult a rendőrhöz, aki bevitt a két férfit, majd a törvényszéken vonódta felelősségre családja büntetése miatt.

Előadták, hogy nagyon izlett a muskotály és kénytelenek voltak egy-egy litert meginni, majd pénz híján elköltözték. A törvényszék Stefán Józsefet tekintettel szegényes múltjára, hat hónapra, testvérét pedig egy havi fogságra ítélte el. Az ítéletet a debreceni tábla is helyben hagyta.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA  
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN  
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI  
BE SZÜKSÉGLETEIT.

## Márciusi ünnepélyek

A református templomokban március 15-én reggel 8 órakor lesz istentisztelet, kivéve a Nagytemplomot, ahol délelőtt 10 órakor lesz az istentisztelet.

A görög katolikus templomban reggel 9 órakor ünnepélyes nagymise lesz. Az Országos Turulszövetség debreceni kerülete március hó 15-én rendezendő hazafias ünnepélye programja: Délelőtt kilenc órakor istentisztelet a Nagytemplomban. Délelőtt 10 órakor: Emlékünnepély a Kossuth-szobornál. Ünnepély után a Petőfi-szobor megkoszorúzása. Délelőtt fél 12 órakor: Hazafias díszünnepély a „Tisza István-Tudományegyetem” központi épületének díszudvarán.

A kereskedő tanonciskola délután háromnegyedháromkor hazafias ünnepélyt rendez a kereskedő társulat dísztermében.

A nyilastelepi református olvasókör nagyszabású március 15-i ünnepélyt rendez.

A Árpádtéri egyházrész pénteken délután az egyházrész Kassai-úti gyülekezeti termében hazafias ünnepélyt rendez.

A Egyetértés dal- és segélyegylet pénteken délelőtt 11 órakor rendezi meg hazafias ünnepélyét a MAV-műhely színháztermében.

A zsidó gimnázium negyedtizenegy órai kezdettel rendezi meg március 15-i ünnepélyét.

Az izraelita polgári leányiskola pénteken délelőtt fél tízkor tartja hazafias ünnepélyét.

A debreceni ipartestület az iparoskörrel, az iparos dalegylettel és az iparos ifúság önképzőkörével együttesen március 15-ike emlékére hazafias ünnepélyt rendez az ipartestület dísztermében. Az ünnepély 15-én, pénteken este 6 órai kezdettel lesz.

A női felső kereskedelmi iskola az intézet dísztermében rendezi meg hazafias ünnepélyét pénteken délután 5 órakor.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ma este fél 8 órai kezdettel rendezi meg hazafias ünnepélyét a következő műsorral: 1. Hiszekegy. Énekli a Kereskedő Ifjak Dalköre. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Torda Balázs fogalmazó. 3. Magyar műdalok: Zongorakísérettel énekli: Szabó Ilona. 4. Irredenta versek. Szavalja: Tömörly Ödön. 5. Műdalok. Hegedűn játssza: Muraközy Tibor. 6. Himnusz. Énekli a Kereskedő Ifjak Dalköre. A dalkört Bodnár Lajos tanítóképzőintézet tanár, dalegyleti karnagy vezényli.

A KIE március 15-i ünnepélye. Fiúk és fiatal emberek részére rendezi a KIE március 15-i ünnepélyét, ma este 8 órakor a Piac ucca 36. sz. alatt, gazdag programmal.

A debreceni m. kir. postaaltisztek egyesülete március 15-én hazafias ünnepséget rendez az egyesület székházában, Varga ucca 42. sz. alatt. Műsor: 1. Nemzeti Hiszekegy. Előadja a m. kir. postaaltisztek dalköre. 2. Ünnepi beszéd: Uray Sándor ref. lelkes. 3. Ir-

redenta dalok: Kolosváry-Borcsa Mihályné Voith Ilonka énekművésznő. — Cigányzenekar mellett kíséri: Csepreghy Ernő. 4. Kossuth apánkhoz. Irta: Kohajda Péterné. Szavalja: Baskay Antal. 5. Magyarszóló. Bemutatják: Kecskés Ilonka és Ladányi Lenke. 6. Hazafias beszéd: Kecskés József. 7. Duó. Előadják: Kálmánchelyi Zoltán és Tasnádi Béla. 8. Erkel: Himnusz. Előadja a m. kir. postaaltisztek dalköre. Vezényel: Csepreghy Ernő. — Belépődíj nincsen. Kezdeté este 6 órakor.

Az Igazságügyi Segédhivatali Tiszteviselők Országos Egyesületének debreceni csoportja által március 15. napján d. u. 6 órakor tartandó II. kultúrest műsora: 1. Nemzeti Hiszekegy. Énekli a közönség. Zongorán kíséri: Vincze Eta. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Berki Géza. 3. Nemzeti dal. Szavalja: Tömörly Ödön. 4. Kuruc dalok. Énekli: Oláh Emil. Zongorán kíséri: Vincze Eta. 5. Ne csüggedj nemzetem. Irta és szavalja: Benyó József. 6. Kuruc dalcak hegedűl Tóth Zoltán. Zongorán kíséri: Galaczy Gérané. 7. Himnusz. Énekli a közönség. Zongorán kíséri: Vincze Eta. — Belépődíj nincs. Utána társasösszejövétel.

A statusquo izr. elemi iskola márciusi ünnepélyének műsora: 1. Hiszekegy. (Karének.) 2. Március 15-éről mesél a gyermekeknek az igazgató. 3. A szabadság ünnepe. Párbeszéd. Előadják: Stern Vera s Szemere Tamás. 4. Petőfi Nemzeti dal. Szavalja: Klein Miklós. 5. A zászló. Jelenet. Előadják: Csillag

## Községi esküdt és földműves esti meccse lapockán szúrással és övön alóli rugással

Tömöri József, vámospércsi községi esküdt és Bereczki József vámospércsi földműves nincsenek valami meleg baráti viszonyban egymással. A rokonozvány egy közöttük kevéssel előbb lefolyt polgári perből, valamint abból a körülményből keletkezett, hogy Tömöri esküdt abbéli véleményének adott kifejezést, miszerint

a faluban szokásos borcsémpészés ügyében igen eredményes volna a nyomozás ugyan eredménytelen lett,

azonban Bereczki megharagudott az esküdtre. Tavaly május hatodikán Tömöri feleségével együtt hazafelé tartott a község házáról, mikor az egyik uccasarkon egy ember futott utánuk és

bicskával erőlyesen lapockán szurta az esküdtet.

Tömöri megfordult és egy övön aluli fájdalmas rugással viszonzta a kedves meglepetést, majd mivel Bereczki elordította magát, hogy „Gyeretk csak!” — azt hívén, hogy többen is vannak a bicskázó sportférfiak, fe-

MINDENKI JÓL MULAT  
a szezon nagy vígjáték slágerén a  
Mulassunk reggelig

c. vidám attrakción  
HERMANN THIMIG,  
PAUL HÖRBIGER,  
ADELE SANDROCK,  
LEO SLEZÁK,  
főszereplésével az  
APOLLÓBAN

Előadások kezdete pénteken és szombaton is: 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS  
MÉRSEKELT HELYARAKKAL!

László, Kupferstein Ilona, Popper Éva, Weisz Zsuzsika. 6. Falu Tamás: Magyar visszhang. Szavalja: Kálmán Péter. 7. Karének. 8. Szaval: Lobstein Vera. 9. Magyar tánc. Előadják: Stern Vera—Adler Sándor; Kupferstein Ilona—Darvasi Károly. 10. Március 15. Jelenet. Előadják: Havas Gábor, Pényes Márta, Kandel Miklós, Müller Magda, Gelbermann Magda, Kendi Éva és Keiner Márta; Gács Ibolya, Ehrenfeld Klára és Ujházi Edit. 11. Uray S.: Imádság. Szavalja: Schwartz Ágnes. 12. Himnusz. Karének.

A Leventék március 15-i ünnepélye március 15-én 8 óra 45 perc kezdettel a debreceni Levente Egyesület az iparos tanonciskola tornatermében, — az alábbi műsorral ünnepélyt rendez: 1. Himnusz. Játssza a levente fúvószenekar. 2. Talpra magyar! 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Szanyi János tanár. 4. A levente fúvószenekar játssza. 5. Szavalt. 6. Hiszekegy. Játssza a fúvószenekar.

leségével együtt gyorsan elszaladt. A bicskázó Bereczki ellen az eljárás súlyos testisértés büntetése címén indult meg a sértett feljelentése. A törvényszék előtt a vádlott kijelentette, hogy ő kapta előbb a rugást és csak védekezett a bicskával, mert Tömöri feleségével együtt lesben állt az uccasarkon és rátámadtak. A törvényszék azonban megállapította, hogy

egy olyan jól sikerült alsó rugás után, mint aminőt Bereczki kapott, nem lehet valaki után szaladni és lapockán bicskázni hátulról.

Mindezek alapján Tömörit, mert őt meg a vádlott jelentette fel szintén súlyos testisértésért, felmentette a vádlól, ellenben

a bicskázó Bereczkit egy hónapi fogságra ítélte el.

Az ítéletet a debreceni tábla is helyben hagyta. Bereczki megfellebbezte az ítéletet, hangoztatván ártatlanságát és a nagy rugást, amit kapott.

## Gyászrovat

Szanyi Jánosné, szül. Korom Julianna, 63. évében elhunyt. Temetését pénteken délután félöt órakor Köztemető ravatalozójából Bartha vállalata végzi.

Papp Györgyné Tinku Anna temetését pénteken délután 3 órakor Köztemetőben Bartha vállalata végzi.

Bainyik Viktória temetését pénteken délután 3 órakor Köztemetőben Bartha vállalata végzi.

Csak olyan olcsó áron,

Vászon ágyneműre  
fehérneműre

BEVÁLT MINŐSÉGEK DUS RAKTÁRA

amennyiért jót lehet adni

1831-1935.

KARDOS  
LÁSZLÓ

**A tolvajok miatt bajba került a károsult kereskedő is**

Fried Jenő nyíregyházi kereskedő bizományi ruhanemű árukat is árult üzletében, melyek Schmalzer Henrik tulajdonát képezték. Az áru tulajdonosa a könyvek átvizsgálása után úgy találta, hogy Fried nem számolt el neki 2199 pengő értékű áruval. Feljelentette a kereskedőt silksasztásért.

Fried azzal védekezett, hogy betörték az üzletébe és ekkor lopták el az árut, mivel anynyira hífosztották az üzletet, hogy abban áru nem maradván, ő törkre is ment.

A tolvajokat, Szuhanc Jánost és kedves barátait azonban elfogták, le is csukták alaposan, de a tolvajok azt vallották, hogy csak kevés árut loptak el és így a törvényszék Friedet elítélte két havi fogságra. Az ítélet erőre is emelkedett. Fried kétségbeesette újrafelvételt kért s ennek során kihallgatta tanuként Aczél Jenő dr. ügyvédet, aki a tolvajok védője volt a tárgyaláson s aki vallomásaiban kijelentette, hogy

a tolvajokhoz intézett kérdésére azok bevallották, hogy bizony jóval több ruhát loptak el Fried boltjából, mint amennyit bevallottak.

A törvényszék most már felmentette Friedet. Az ítéletet a debreceni tábla is helybenhagyta.

Vásároljon hirdetőinknél.

**Három esztendei fegyházbüntetésre ítélték a Fényes-villa fosztogatóját**

A debreceni törvényszék Tóth-tanácsa csütörtökön vonta felelősségre Guty István asztalossegédet, akit 25 rendbeli lopással vádoltak, mert tavaly sorozatosan lopkodta Fényes Endre dr. Simonyi úti villájából a berendezést. Guty Istvánnal együtt kerültek a vádlottak padjára Varga Zsigmondné és Faragó Gyula, akiket orgazdasággal vádolt az ügyészség.

Guty István beismerő vallomást tett, elmondotta, hogy több, mint egy hónapon keresztül lopkodta a Simonyi úti villát.

Éjszaka álkulcs segítségével hatolt az épületbe, ahonnan minden elemelhető tárgyat magával vitt. Talált élelmiszert is, amit még a helyszínen elfogyasztott, de finom italokra is akadt, amiket szintén még a villában megivott. A tárgyaláson egyébként szinte dicselkedve mondotta, hogy

a rendőrségen dicséretet kapott, amiért nem rongálta meg a nagyértékű bútort.

A lopott tárgyak nagyrészét eladta, másik részét pedig zálogba tette. A nyomozás megállapította, hogy a pénzt barátainójára költötte. Varga Zsigmondné és Faragó Gyula tagadták az orgazdaság vádját és kijelentették, hogy nem tudták, hogy lopásból származnak a Gutitól vásárolt értéktárgyak. A tanúkihallgatások során Varga Zsigmondnének a férjét is kihallgatta a bíróság, Varga Zsigmond azonban kijelentette, hogy nem tud semmit. Az elnök mégis tovább kérdezősködött tőle, mire Varga indulatosan így válaszolt:

— Ne izgassuk egymást, kérem! Úgy sem tudok semmit mondani! A tanácselnök ezért a kijelentésért rendreutasította Varga Gyulát, aki végül is megmaradt amellett, hogy nem tudott felesége vásárlásairól. Dr. Fényes Endre ügyvéd kihallgatása során megállapította, hogy a lopásokból nem származott kára, mert a biztosító társaság hétezer pengőt fizetett a lopott tárgyak ellenében. A törvényszék ítéletében bűnösnek mondotta ki Guty Istvánt és három esztendei fegyházbüntetésre ítélté, Varga Zsigmondné és Faragó Gyulát pedig tulajdon elleni kihágás miatt 15—15 napi fogságbüntetéssel sújtotta. Az ítélet ellen valamennyien fellebbezést jelentettek be.



**Dr. OETKER-féle**  
legujabban megjelent  
**FÉNYKÉPES**  
**RECEPTKÖNYVÉT,**  
melyet ingyen és bérmentve küld kivánságára:  
**Dr. OETKER tápszergyár**  
Budapest VIII, Conti ucca 25.

merészel hozzá, keresztül lövi. A községi pénztárnok ekkor eltávolított a helyiségéből, dr. Krasznay László a csendőrségre sietett, ahol hatósági közeg elleni erőszak címén eljárást indítottak P. Fark János el-

**Kevés pénzért elegáns lehet,**  
mert szövetet, selymet most a  
**KLEIN DIVATHÁZBAN**  
nagyon OLCSON vehet

**Bornemisza Éva az országos szavalóverseny győztese**

A református diákok Soli Deo Gloria Szövetségének országos tehetségkutató versenyén a szavalati döntőverseny megejtődött. Az országos verseny abszolút győztese Bornemisza Éva, a kiváló debreceni fiatal szavalóművésznő lett.

**Nagyszerűen sikerült a református gimnázium Csokonai-teája**

Újra felelevenítette a reform. gimnázium a hagyományos teaestéllyel egybekötött diákballt, ami csütörtökön este folyt le az Arany Bikában.

A nagyszámú és előkelő közönség előtt Ch. Perczel Karola betanításában 22 pár mutatott be szépen sikerült valcert. Utána kitűnő hangulatban folyt a tánc reggelig. Dicséret illeti az ügyes rendezőgárdát, amely pompásan teremtette meg a vidám, fiatalos hangulatot.

A táncot Péterffy Lili, Papp Jutka, Kertész Márta, Kubinyi Mária, Dörösi Mária, Hegyi Sári, Fésűs Kató, Jenny Klára, Móricz Éva, Szabó Éva, Bacsó Alexandrine, Fecser Sára, Tóth Sára, Bencsik Jolán, Ferenczy Pálma, Kutassy Klári, Nagy Gaby, Hajdú Éva, Des Combes Edit és Vásáry István, Rácz István, Kövendy Lajos, Cseke Endre, Diószeghy Dezső, Osváth Jenő, Péterffy László, Gyöngyössi Andor, Polgár Lajos, Rother Jenő, Szép Gy., Jeney Sándor, Baczó Jenő, Felker Gy., Papp Ferenc, Bodnár István, Holló L., Varga Zsigmond, Fehértói Béla, Várkonyi Jenő és Gavallér Béla nyitották meg.

**Választási csendélet Nyirábrányban:**

**a községi pénztárnok agyba-főbe verte a főszolgabíró, aki a hivatalos jelölt támogatására akarta kényszeríteni**

A választási harcokkal kapcsolatosan Nyirábrányban súlyos nézeteltérése támadt P. Fark János községi pénztárnak dr. Krasznay László főszolgabíróval, amelyből kifolyólag P. Fark Jánost a hatóságok letartóztatták.

Tegnap délelőtt Krasznay László dr. főszolgabíró magához hívatta P. Fark Jánost és arra aharta kényszeríteni, hogy a hivatalos jelölt listáját írja alá. P. Fark János ezt megtagadta.

— Azt hiszem, már nem szükséges. A főszolgabíró csodálkozva kérdezte: — Miért? Hiszen az ajánlások szerzését már meg kell kezdeni.

— En már megkezdtem — válaszolta a községi pénztárnok — és tegnap ötven aláírást gyűjtöttem a független kisgazdapárt részére.

A főszolgabíró ekkor ingerülten kiáltott rá: — Hogy mert?!... Hogy mert?!... — Ön ebben nem avatkozhat bele, — mondotta higgadtan P. Fark János, — annak gyűjtök aláírást, akinek akarok.

Vita keletkezett a két férfi között, aminek az lett a vége, hogy a főszolgabíró pofonütötte Farkot

a főszolgabírói hivatal helyiségében. Fark egy darab fával akart visszautni, majd egy ügyes trükkkel hirtelen felkapta a főszolgabíró és hatalmas erővel a kályhához repítette.

Dr. Krasznay László pár pillanatra megszégyellült, de ismét felugrott és tovább folytatta a küzdelmet a községi pénztárnok ellen. P. Fark János azonban megint erősebbnek bizonyult és a falhoz szorította a főszolgabíró közben jobbról-balról pofozta.

Ezzel nem elégedett meg, hanem a földről felkapott egy fadarabot és azzal akart rásújtani dr. Krasznay László főszolgabíró fejére. A rendkívül veszedelmesnek látszó ütés előtt a főszolgabíró felreugrott, majd hirtelen előrántotta revolverét és azzal tartotta távol magától P. Fark Jánost. Kijelentette, hogy ha közeledni

len. Alig félóra múlva két csendőr állított be a községi pénztárnok lakására és felszólították, hogy kövesse őket. P. Fark János engedelmességet a felhívásnak és követte a csendőröket a laktanyaépületbe. Ott azonnal kihallgatták a községi pénztárnokot, aki

azzal védekezett, hogy a főszolgabíró lépett fel támadólag vele szemben. Kihallgatása után a csendőrségen leartóztatták P. Fark Jánost és csütörtökön délelőtt már át is kísérték a debreceni törvényszék fogházába.

Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró szombaton hallgatja ki P. Fark Jánost.

**Március 16-án lesz a húsiparosok táncestélye a Kispipában**

A debreceni húsiparosok vigalmi bizottsága március 16-án rendezi meg a „Kis Pipá”-ban vacsorával egybekötött táncestélyét. Nagy érdeklődés melyen a húsiparos társadalom tömegesen szokott résztvenni. A rendezőség, hogy a tulzufóinak elejét vegye, csak korlátozott számban bocsát ki jegyeket, amelyek a szakosztály vágóhídi telefonirodájában válthatók meg. A vigalmi bizottság és az egész húsiparos ifjuság igen nagy aglitással dolgozik az est sikere érdekében és számos meglepetést fog előkészíteni ezen igen hangulatosnak ígérkező mulatságra. Jegyek válthatók Szabó Pál Hunyadi ucca 23, Szabó Károly Degeföld téri, Szilágyi József Simontfy uccai, Oláh János Bethlen ucca 29. szám alatti üzletében.

**Ezüst polár rókák** megérkeztek rendkívül olcsón és Hazai SZORMEHÁZ  
Piac u. 59.

**dmíves szúrással**

gyorsan elszaladt. Preczki ellen az elcsértés büntette címén teit feljelentésére. A a vádlott kijelentése előbb a rugást és a bicskával, mert Tö egyútt lesben állt az átámadták. A törvén megállapította,

sikerült alsó ruminót Bereczki lehet valaki után pocokán bicskázni tülről.

eczkít egy hónapi itélte el.

**szrovat**

szül. Korom Ju elhunyt. Temetülután félót órákor talozójából Bartha é Tinku Anna tedélután 3 órákor Bartha vállalata a temetését péntekor Köztemetőben égi.



# Liechtenstein János herceg Szoboszlón halálra gázolt autójával egy kerékpárost

Tragikus autóbaleset történt csütörtökön délután Hajdúszoboszlón. Debrecen felé igyekezett túrakocsiján Liechtenstein János herceg testvérével, Ferdinánd herceggel, valamint a hercegi család egy hölgy- és egy harmadik férfitagja.

Az autót Liechtenstein János herceg vezette. Hajdúszoboszlón egy kerékpáros került az autó elé, az összeütközést elkerülni már nem lehetett és az autó el-

kapta a kerékpárost, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy az halálos sérüléseket szenvedett és rövidesen kiszenvetett.

A halálos autószerencsétlenségről nyomban értesítették a hatóságokat és Debrecenből még az éjjel folyamán kiszállott dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a helyszíni vizsgálat megejtésére.

Liechtenstein János herceg és társasága bejött Debrecenbe és itt az Arany-Bikában szállottak meg, ott gázaerozták a karambolnál megsérült autót is.

A hercegi társaság diplomáciai útlevéllel utazik, lévén Vaduz szuverén hercegség. Pénteken a Hortobágyra készülnek kirándulni.

**MONORI MAGBÓL SZÉP A VIRÁG**



**TUDJA EZT JÓL EGÉSZ VILÁG**

**MAGYAR MAGTENYÉSZTÉSI R. T. MONORI MAGKERESKEDÉSE BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 7. ÚJ TAVASZI KÉPEG FŐÁRJEJEGYZÉKÖNKET GÁRKI KIVÁNSÁGÁRA INGYEN ÉS BÉRMENTVE MEGKÜLDJÜNK.**

## Kiderült ugyan, hogy Rosenberg József megrágalmazta a bíróságot, de elévülés címén felmentették

Háromrendbeli felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségével állott csütörtökön a lörvényszék Tóth-tanácsa előtt Rosenberg József magánzó, aki a vád szerint súlyosan megrágalmazta a debreceni bírói és ügyészi kar. A vád szerint egy Tóth nevű zsidárúsnak kijelentette, hogy

*ő senkitől sem fél, mert valóságos császár Debrecenben s kezében van a debreceni járásbíró és lörvényszék valamennyi bírāja, valamint az*

ügyészi kar tagjai.

A másik vádpont szerint Rákóczy László végrehajtó előtt is hasonló értelmű kijelentést tett, míg a vád harmadik pontja szerint egy más ügyből kifolyólag elítélt Róth Zsigmond nevű embernek azt mondta, ha lefizet kétszáz pengőt, akkor elintézi, hogy büntetését ne a cellában, hanem irodában töltsse ki.

Rosenberg József tiltakozott a vádak ellen és az egészet rágalomhadjáratnak minősítette.

A tanúkihallgatások azonban nagyrésztben ellene szóltak és igazolták a vádat.

Aczél Jenő védő azonban váratlanul azzal az érveléssel állott elő, hogy akár mondotta a vád szerinti kijelentéseket Rosenberg József, akár nem, elítélni nem lehet érte, mert az ügy három eszendővel ezelőtt keletkezett, tehát elévült.

A bíróság dr. Aczél Jenő érvelését elfogadta és elévülés címén megszüntette Rosenberg József ellen az eljárást.

A megszüntető határozat ellen az ügyész fellebbezést jelentett be a táblához.

**A FUGGETLEN UJSAG** hirdetései mindig eredményesek!

## Ifjuságunk legszebb emlékei Amerika ősvadonjainak izgalmaiban és rejtelmekben gazdag élete az

# Utolsó Mohikán

### Cooper világhírű regényéből készült ez a hangos filmóriás

HAT RÉSZBEN:

- I. Halálzuhatag
- II. Vörös árnyak
- III. Hosszú puská, tomahawk
- IV. Magua becsülete
- V. Halványképű varázsló
- VI. A delavárok bosszúja

JÁTSZAK:

- Harry Carey, Edwina Booth
- Hobart Bosworth, Lucille Brown, Junior Coghlan, Walter Mc Grail, Nelson Mc Dovell, Edward Hearu

Sólyomszem. . . Harry Carey  
Munro ezredes lánya: EDWINA BOOTH  
a Trader Horn főszereplői

**Harcognak, küzdenek, viaskodnak az elemekkel és egymással**

Március 15 én pénteken négy előadás 3, 5, 7 és 9 órákor szombaton 5, 7 és 9 órákor  
Első előadás mérsékelt helyárrakkal

Ma először!

Vigszínház



szombaton:  
négyre való tekintet  
"IRAG" c. magyar  
bemutatásra Agay  
főszereplésével. —  
ETTSÉGI TALÁL-  
Szakáll vigjátka. —  
eken: 5, 7, 9 órákor.  
órákor.

nyett ülle le  
intetést

nagykallói földm  
mishátszóra való fel  
a az ügyesség, mert  
ajos nevű gazdasági  
ljon le helyette két  
Kis be is vonalt a  
n a dolog kiderült és  
eljárás Paskó ellen.  
törvényszék csupán  
mondotta ki bűnösnek  
api fogházbüntetéssel  
kíráthamistásra való  
e alól azonban fel-  
vezés folyán került  
ön a debreceni ítélő-  
lőábla megváltoztata  
letét és közokirathat-  
elbujtásért hathónapi  
askó Andrást.



javított  
RÉSZLETRE IS  
LNÉL Piac u. 89.

Iparos Dalegyelet márt  
aton este 8 óraker az  
termében és az Iparos  
(Simonffy u. 1-c.) csa-  
stélyt rendez. Felkéri  
, pártoló tagjait és jó-  
mint a multban, most  
megjelenni.

ciusj verse. Hogy a  
k ének a jövő nemze-  
a az a hangulatos kis  
László második gim-  
szerkesztőségünkhöz. A  
e,  
ve.  
ák ki  
dságot  
agunkról  
rnot.  
-szakad,  
r szabad,  
ar földön  
y s a patak,  
k.  
n lássuk,  
Vasvári és Kossuth,  
k, hogy  
és ut,  
tüze  
és izzik,  
faklyáját  
tt végig.  
velük  
tja,  
arok  
ága!

konzervatív, halad-  
uhált festesse s tiszt,  
Piac u. 77.  
es egyetemi professzor  
ása Európa tájszépsé-  
-án, szerdán délután 6  
za közgyűlési termében  
y etemi professzor — a  
jött többrendbeli ké-  
tli Európa tájszépségei  
dását. Belépti díj nincs.  
yi Szanatórium (Bu-  
fálja a székrekedés  
árásokkal (Bircher-  
kost), ivókúrákkal, —  
dövel, kézi és gépi  
gyítja azokat.  
tók vegyeskara ezúton  
ogy március 15-én este  
0 percre szíveskedjenek  
aterembe.

posztó és belésárú  
üzlete Piac u. 77. alatt  
vat-gyapjuszövetek  
b bevasárlási helye

etek a nemzeti ünnepre  
énteken déli 1 óráig  
dalárdisták! Megboldo-  
rás bajtársunk temetése  
óráker lesz a Közte-  
zójából. Kérem a kar-  
hogy elhunyt bajtár-  
gtélen egyenruhában  
vetlen megjelenni szí-  
án Gyula, a lelnök.  
országban mindenki  
etker Tápszerművek  
a változatos kiadás-  
áogatott és közke-  
-Az új fényképes re-  
ban minden eddigig  
ár sok százezer pél-  
ocsájt ismét a házi-  
elkérésére. Kérje ön  
vet, mert ezzel is  
ar ipart. Kivánságra  
Dr. Oetker Tápszermű-  
VIII Conti uca

TARTÓS HULLAMOT  
csináltasson  
FOLGARNAL, Svetits palota.

Szombaton este lesz  
a zsidó reálgimnázium  
purimi mulatsága

Szombaton, március 16-án este 8 óra-  
kor lesz a zsidó reálgimnázium purimi  
mulatsága az Arany Bika nagytermé-  
ben. A purimi estélyt, amely évek óta  
legkedveltebb és legnagyobb sikerű  
mulatsága szokott lenni a debreceni  
zsidóságnak, az idén még a szokottnál  
is nagyobb érdeklődés előzi meg. Nem  
is csoda, hiszen, a száznál több tagból  
álló férge diákrendezésének hetek óta  
teljes igyekezettel buzgókodik azon,  
hogy a purimi estély műsorát mennél  
nagyobb sikerűvé tegye. Ez a műsor,  
amelyet ének- és zenekar válogatott  
darabokkal szerepel s amelyet kitűnő  
egyéni ének- és zene- és táncszámok  
tesznek változatosná, kétségkívül a leg-  
teljesebb tetszést fogja kivívni.

A műsor azonban csak egyik vonzó-  
ereje a purimi mulatságnak, hiszen  
utána tánc következnek hajnalig, ame-  
lyen senkinek sem lehet unatkoznia,  
mert az iskola volt és jelenlegi növén-  
dékeiből alakult fáradhatatlan táncos-  
gárda fog buzgókodni a táncmulatság  
teljes sikerén.

Harmadik, de nem utolsó attrakciója  
ennek a purimi estélynek a nagyszerű  
purimi büffé, amely a város áldozat-  
kész hölgyeinek konyhaművészeti reme-  
keit fogja az idén is magabafoglalni s  
amelynek árai, mint minden évben,  
most is rendkívül alacsonyak lesznek.

A purimi mulatság jövedelme termé-  
zetesen az utolsó fillérig jótékony  
cél szolgál: a szegény, sokszor inség-  
gel küzdő diákok megsegítését. —  
Éppen ez lehet a fő oka annak, hogy  
a közönség máris szétkapkodta a je-  
gyek legnagyobb részét, de néhány  
darab még kapható a zsidó reálgimnázium-  
ban.

A bálal kapcsolatban egyébként  
megjelent egy „Báli Híradó” című új-  
ság is, amelyet rendkívül kedves és öt-  
letes tartalommal két fiatal diák: Dar-  
vasi István, Gárdos Miklós szerkeszt-  
ett. A színes tartalmú kis újság a báli  
közönség körében sok vidámságot fog  
széthinteni.

Istentiszteletek ideje az orth. izr.  
templomban. Péntek d. u. 5.35, szombat  
reggel 8, d. u. 4 óraker. Szombat kez-  
dése péntek d. u. 5.25, vége szombat este  
6.33 óraker.

A nyilastalpi pénzkézbetés. A m.  
kir. postaigazgatóság 3-B. 85—1935. sz.  
határozatával elrendelte, hogy március  
16-tól a nyilastalpi 9. sz. postahivatal is  
höz kébeírte a pénzküldeményeket.

Dr. Fazakas Sándor előadása a há-  
lyogról. Március 21-én, csütörtökön dél-  
után 6 óraker a városháza közgyűlési ter-  
mében tartja meg dr. Fazakas Sándor  
egyetemi ma-tanár, szemorvos A hályog  
c. előadását vitatott képekkel. Belépti díj  
nincsen.

Tudja már, hogy Aszmann-cég  
felöltő- és öltönykelmékben legol-  
csóbb? Piac 27.

A HONsz felhívása. Értesítjük va-  
lamennyi hadirokkant bajtársunkat —  
arokat is, akik csoportunknak nem tagjai  
—, hogy az általuk igényelt hadirokkant-  
jelvény ünnepélyes kiosztása díszközgyű-  
lés keretében ez évi március hó 15-én  
délután a városháza udvarán (kedvezőt-  
len idő esetén a közgyűlési teremben)  
lesz. Bajtársai tisztelettel és szeretettel  
kérnek mindenkit, aki azt igényelte és  
arra számot tart, hogy 15-én délután 2  
óraker legyen a városháza udvarán. A  
HONsz. csoport elnöksége.

— REGÉNYÜNK mai folytatása  
anyagtorlódás miatt elmarad.

Küzdelem az influenza ellen.  
Ismét fenyeget az influenza-járvány.  
Aki influenzában betegedett meg, az  
forduljon nyomban orvoshoz, mert az  
influenza gyakran előre nem látható  
következményekkel járhat. Hogy a  
lázas beteget ágyba kell fektetni, ez  
minden kétségen felül áll. Az általá-  
nos rosszullét és tagfájdalmak, mely-  
lyel a betegség rendszerint kezdődik,  
amúgyis lehetetlenné teszi, hogy a  
beteg fennjárjon. Az influenzával  
járó kellemetlen tünetek ellen legál-  
kalmasabban, mint lázcsökkentő és  
fájdalomcsillapító szert, az Aspirint  
használjuk. Az Aspirin alkalmazása  
nemcsak kedvezően hat a betegség  
felfolyására, hanem megszünteti a  
kínzó fej- és tagfájdalmakat. Ily mó-  
don a betegség tartama megrövidül  
és a beteg gyorsabban mentesül az  
influenza kellemetlen tüneteitől.

•SZINHÁZ•MOZI•  
•HANGVERSENY•

A színház műsora:  
PÉNTEK délután 4 óraker: Ördöglovas.  
Timár Ila felléptével díszelőadás, zóna  
helyárrakkal. — Este: A szegény ördög.  
(Premier.)

SZOMBAT délután 4 óraker zóna hely-  
árrakkal, szigorúan csak felnőtteknek:  
Önagsága nem hajlandó. — Este: A  
szegény ördög.

VASÁRNAP délután 3 óraker Kabos  
Gyula felléptével: Egy csók és más  
semmi. — Este 8 óraker Kabos Gyula  
felléptével: Egy csók és más semmi.  
Mindkét előadásra a jegyek: 20—200  
fillér.

HÉTFŐ este: A szegény ördög. (A, 24.  
bérlet.)

KEDD este: Tiszviselő-est, 50 százalé-  
kos kedvezmény! II. Rákóczi Ferenc  
halálának 200 éves évfordulójának em-  
lékére: II. Rákóczi Ferenc fogsága.

Műasztalos munkákat minden ki-  
vitelben készíti, átalakít Kallós, Er-  
zsébet ucca 4. Telefon: 11-47.

A SZINHÁZ 3 NAPI MŰSORA!

Ma pénteken 2 előadás!

Délután 4-kor díszelőadás! Zóna  
helyárrakkal. I. Dr. Vaday K. ünnepi  
verse, szavalja: Bányai F. II. Timár  
Ila felléptével, a legszebb magyar  
operett:

ÖRDÖGLOVAS

Este 8 óraker I. Zivuska A. ünnepi  
verse. Szavalja: Halassy Mariska.  
II. A legnagyobb operettujdonság  
bemutatója:

Szegény ördög

SZOMBATON 2 ELŐADÁS!  
Délután 4-kor zóna helyárrakkal,  
szigorúan csak felnőtteknek

Önagsága nem hajlandó

Este 8-kor — a legnagyobb operett-  
ujdonság:

Szegény ördög

Vasárnap 2 előadás

Délután 3-kor és este 8 óraker.  
Mindkét előadásra:

Kabos Gyula

a legnagyobb magyar filmkomikus  
felléptével:

Egy csók  
és más semmi

kacagató operett kerül színre.  
Helyárrak erre az előadásra:  
20—200 fillér

MOZI

MULASSUNK REGGELIG

Rendkívül aranyos bécsi vígjáték ke-  
rült bemutatásra csütörtökön az Apolló-  
ban. A kozmetikai intézet szerelmes tit-  
káról szól a történet, aki egy fatális  
véletlen folytán nem egészen józan álla-  
potban elkerül a késő éjszakai órákban  
főnöke feleségének hálószobájába. Hogy  
a férj hazajön és rajtakapja, magától ér-  
tetődik, nem is csodálkozik rajta a néző,  
de annál többet nevet. Csupa ragyogóan  
felépített helyzetkomikum ez a kép, a mo-  
soly sohasem tűnik el a néző ajkáról, sőt  
az egész darabot harsogó derűtség kí-  
sérte végig. Friss és eredeti ötletekkel  
építették fel ezt a hangulatos bécsi víg-  
játékot, amelynek főszerepében Hermann  
Thimig produkált felejthetetlenül ro-  
konszenves és művészi alakítást. Paul  
Hörbiger közvetlensége most is ha-  
tásos és nagyszerűen érvényesül a le-  
adógépen keresztül Leo Slezák kelle-  
mes hangja. A többiek is kivétel nélkül  
ügyes alakítást nyújtottak, a rendezés  
simán vezet végig a darabot, Robert  
Stolz muzikája fülbeműz. —  
Az Apolló kétségtelenül sikert arat új  
műsorával.

ARVERÉSI HIRDETMEY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1932.  
évi Pk. II. 33.088. sz. végzése folytán dr.  
Movai Béla, Bpest V., Kálmán u. 22. sz.  
alatti ügyvéd által képviselt Hofherr-  
Schrantz-Clayton-Schuttleworth Rt. javá-  
ra alperes egyéki lakos ellen 1609 P 06 fil-  
lér tőke, ennek 1932. évi február hó  
11-től járó 8% kamatai, — pengő ed-  
digi és a még felmerülő költségek —  
az 1908: XLI. t.-c. 20. §-a alapján —  
végrehajtók követelésének behajtása  
végett 1935. évi március hó 18. napján  
dél előtt 8 óraker Nyeken, Ujsor ucca  
237. szám alatt a pesti közp. kir. járás-  
bírósnak 1931. évi 423.971. sz. végzése  
folytán Vh. 21.324—1931. sz. jkönyvben  
1—7. tétel, 1933. Pk. II. 28.529. sz.  
jkönyvben 4—8. tétel alatt le-, illetve fe-  
lül foglalt, 2611.50 pengőre becsült in-  
gók, ú. m.: magtiszttóság, cséplőszekré-  
nyek, motor, tizedes mázsák, kerékpár,  
vetőgépek, búza, stb. nyilvános bírói ár-  
verésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg  
becsáron alul is eladotnak.  
Debrecen, 1935 február hó 15.

Szilágyi Lajos,  
m. kir. bír. végrehajtó.

Vásároljon hirdetőinknél.

Mindentéle  
tavaszi vetőmag

Répmagvak, ólomzárólt lu-  
cerna és lóheremag. —  
Muharmag, búkköny stb.,  
valamint különféle takarmánycikkkek  
legolcsóbban beszerezhetők

Schäfer Testvéreknél

Bádogos u. 2. Telefon 16-08.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A GABONA

Határidőzlet:  
Búza: március 16.05, 08, 07, 08, zárlat  
16.12—14, május 16.48, 42, 38, 32, 35, 37,  
34, 36, 43, 41 zárlat 16.40—41.  
Rozs: május 12.40 43, 39, 32, 35, 33,  
34, 38, 40, zárlat 12.34—36.  
Tengeri: május 11.50, 41, 47, 50, 53,  
zárlat 11.52—53, július 11.70.

Készárúüzlet:  
Búza: tiszai 77 kg. 17.00—17.10, 78  
kg. 17.15—17.25, 79 kg. 17.30—17.40, 80  
kg. 17.40—17.60, felsőtiszai 77 kg. 16.75  
—16.95, 78 kg. 16.90—17.10, 79 kg. 17.05  
17.25, 80 kg. 17.15—17.40.

Rozs: 12.90—13.20. Árpa 14.30—14.60  
Zab 15.20—15.30. Tengeri tiszai 12.45  
—12.55.

A készárúvásáron búza 15, rozs 15—  
30 és zab 20 fillérrel olcsóbb, tengeri  
5 fillérrel drágább.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.50—16.80, 100 cseh  
korona 14.02—14.20, 100 USA dollár  
345.90—349.90, 100 francia frank 22.30—  
22.50, 100 lengyel zloty 65.45—66.05, 100  
lira 29.90—30.25, 100 német márka  
136.00—137.60, 100 osztrák schilling  
80.00—80.70.

A Pénzüntézet Központ március hó  
16-án a délelőtti üzleti órákban a szí-  
naranyat kg-ként 5930 pengős áron fogja  
vásárolni.

A debreceni kir. járásbírósnak, mint tkvi  
hatóságtól.  
6532—1935. tksz.

ARVERÉS.

Tiszapolgári Hitelbank Rt. végrehajta-  
tónak Széles János és Széles Vencel ti-  
szacsegei lakos végrehajtást szenvedők  
ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi  
hatóság a végrehajtási árverést 1500 P  
tőkekövetelés és járulékal behajtása vé-  
gett a debreceni kir. bíróság területén  
levő Tiszacsege községben fekvő s a ti-  
szacsegei 29. sz. betétben A. I. + 1—2.  
sorsz., 81., 82. hrsz. a foglalt, a B. 1., 3.,  
9. sorsz. alatti bejegyzések szerint Széles  
János (nős volt Kiss Borbálával) és Szé-  
les Vencel nevének álló 57. és 58. sz. ház  
és udvarnak 113/128. részére 2348 ar. P  
kikiáltási árban — és a  
tiszacsegei 782. sz. betétben A + 1.  
sorsz., 3552/17. hrsz. a att foglalt, a B.  
I. 4., 10. sorsz. a att bejegyzés szerint  
Széles János (nős volt Kiss Borbálával)  
és Széles Vencel nevének álló 405. n.-sz.-ő  
területű szántóföldnek 5/8 részére 119  
ar. P. kikiáltási árban elrendelte.

Árverést az 1935 április 30. napjának  
d. u. 3 óraker Tiszacsege községében fogják  
megtartani.

Az árverés alá cső ingatlanokat az ár-  
verési feltételek 1. pontjában meghatáro-  
zottnál alacsonyabb áron eladni nem le-  
het.

Az árverési szándékozók kötelesek  
banatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész-  
pénzben, vagy óvadékképes értékpapíros-  
ban a kikiáltásnál letenni.  
Debrecen, 1935 február 20-án.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Házasság

Köszönvél,  
ingatlanokkal, urileányok, úriasszonyok férjhez menének. Megbízottjuk Hegedűsné, Debrecen, Piac hetven, főhírtelen. 4061

## Levelezés

Bagolyvár  
vendéglő az újközönség budai jellegű kiskocsmája. Hid ucca 14. Tel. 19-31. 3949

Márványsima,  
élettelhelő arcból üve varázslók, hámlástól, szeléstől megóvják a beváltott arcszépítőket, fényvédő puderek. Földes I. latszertár, Vig-mozinál. 4071

Itt a Pécsi koksz.  
Ára: legalacsonyabb. Hőfoka: legmagasabb. Hamuja: finom por. A magyar kohászat diáka. Gabányi utóda Láng Miklós szén- és fatelepén, Csapó u. 28.

## Betöltendő állás

Megbízható  
szakácsnőt keresek elejére, D. Ornsteiné, Ferenc József út 28-B. 4060

Fejni tudó  
komenciós mindent április 1-re felveszek. Eötvös u. 3. sz.

Bejárónő  
mindentféle munkára azonnal felvétetik. Hovód ucca 16. 4043

Gyorsmozgású,  
megbízható főzőmindenest keres Debrecen melletti pusztán a gyermekes úri család. Csak hosszú bizonyítvánnyal jelentkezzen olyan intelligens nő, ki csendes otthon lehet. Cím a kiadóban. 185

Bejárónő:  
jó bizonyítvánnyal parkettes akkora felvevő. Jelentkezni 8 órától. Rothermere 9. 1108

Házmeztart,  
kis család a kereset azonnali felvételre. Jelentkezés: Kossuth ucca 50., uccai lakás. 186

Kifutóleányt,  
16 éven feülit, azonnal a felvételre Del-Ka. 190

Fiatal  
bejárónőt keresek azonnalra. Dr. Benyókné, Ke térsz u. 6. 1116

Megbízható  
kocsi vezető, nagyobb családú, vincellér, műtervez. Hunyadi ucca 6.

Bejárónő  
azonnalra felvétetik. Arany János 56., keresztfőút balra. 1117

Konyhakertész,  
szakképzett nőként, 40 év körülire keresek március 15-én. Csakis olyanok jelentkezzenek pénteken délután 3 órakor Magoss György tér 18-c. aatt, akiknek írásbeli hosszú bizonyítványuk van. 1104

## Állást keresők

Becsület  
22 éves vagyok, ajánlkozom uri helyre szobalánynak. — Cím: Pozsgay újságbolt, Ujfehértó. 4057

Egy  
középkorú izr. jobb nőt, ki a főzésben teljesen jártas, azonkívül minden háztartási munkát vállal, tanyára magános úrhoz április elejére keresünk. Piac u. 9. Goldstein. 4045

Intelligens  
középkorú német úri nő hosszú bizonyítványokkal állást keres nagyobb gyerekekhez, vagy házvezetőnőit. Török Mária, Nyiregyháza, Kótaji ucca 72. 4043

Szabósegéd,  
erős kézimunkás, állást keres. Cím a kiadóban. 513

Urileány,  
ki Párisban, Budapesten, Debrecenben Bárdos Bijou szalonjában évekig mint önálló munkás dolgozott, — házivarrónőnek ajánlkozik. Nagy Anci, Rákóczi 35. 4022

## Lakást keresők

Március 15-re  
keresek kapualatti, vagy lépcsőházi szép bútorozott szobát központban, vagy ahhoz közel. „Tisztviselő” jellegre kérek ajánlatot a kiadóba. 175

## Kiadó lakás

Külfölbéjárati  
bútorozott szoba kiadó. Püspöki palota, I. kapu, II. em. 5. 4070

Külfölbéjárati  
csinosan bútorozott szoba kiadó. Díjmentes lihasználatt. — Kossuth ucca 22., III. 4054

Négyszobás  
kényelmes lakás (gáz, villany) május 1-re. Hatvan u. 58. 4059

Szerény,  
tisztá udvari bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 12., első lakás. 118

Kiadó  
külfölbéjárati szépen bútorozott uccai szoba. Batthyány ucca 5. 189

Uccai  
háromszobás a. kovos lakás mel. lékhelyiségekkel május elejére kiadó. Széchenyi ucca 25. sz. 4067

Kiadó  
uccai két szoba, előszoba, mel. lékhelyiségekkel déli oldalon. — Simonffy u. 51. 4066

Modern kettő- és háromszobás lakás a Poroszlay út 24. szám a att minden melékkel, vízvezeték, csatornázással és gázzal május elejére kiadó. Jelentkezni a helyszínen, vagy Tóth és Sebestyén, Fürdő u. 2. számú irodájában. 4049

Kiadó  
április 1-re modern szoba, előszoba, konyha és egy szoba, konyha, speiz. Hajna u. 25. 1114

Kiadó  
április elejére szoba, konyha, speiz külön udvarral. Zvingli u. 10. sz. Kincseshegy. 1115

## Üzletek

Kiadó  
forgalmas helyen üzlet. mindennek alkalmas, Kassa út 11. 188

Hajdúszoboszlón  
a fürdővel szemben 30 szobás szálloda, vendéglő, mely szanatóriumnak is megfelel, vezetés hánya miatt azonnalra kiadó. Ugyancsak a vasút uccán kettős pékkemence, fűszerüzlet és korcsmahelyiség kiadó. Özv. Hintaán Edéné. 1094

Kiadó  
nagy féregmentes pince, bármilyen raktárnak, esetleg borpincének. Péterfia 8. 4063

## Ingatlan

Város  
közeli 27 hold föld e. adó sok épülettel, 1 hold szőlővel. Könyök u. 8. 1113

Eladó  
több adómentes kis ház te. epen részletfizetéssel is. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 1112

Eladó  
300 négyszögölte villatelek — Hadházi és Martinovits u. sarkán. Értekezni Piac u. 14. sz. sorsjegytáruda. 4068

## Eladás

Ford-autó,  
generáljavított, újonnan fényezve, bőrülésekkel 750 pengőért eladó. Értekezni: Ferenc József út 7., könyvtár. 1110

Kerékpárok  
részletfizetéssel! Steyr, Wafflerad, Puch, Wonder, Csepel, — motorkerékpárok nagy raktára Királynál, Hunyadi ucca 2. (Royal épület). 3872

Peizaszőnyegek,  
rokokkókanapé, Biedermayer-garnitúra, háló, varrógépek 20 pengőtől eladó. Csapó ucca 3. udvarban. 4072

Fűszerberendezés  
jókarban jutányosan azonnal eladó. Megtekinthető Apafi ucca 32. 510

Eladó  
épületbontásból kikerült fa, deszka, ajtó, ablak, tégl. Lorántffy u. 32. 1109

Sajáttermésű  
kiváló magaslókú zamatos fajborok literje negyvenhat fillértől kezdve termelőnél: Széchenyi ucca 29. 3960

Fajborok,  
magaslókúak, ó és új, a. acrony napiában. Arany János 30. — Blazsek, termelő 1107

Jó állapotban  
levő használt ebédibútor eladó. Arany János u. 17., az udvarban. 3134

Fehér szobabútor  
pianó, antikfotel, hencser, — egy mekény, ebédoszönyeg stb. eladó. Miklós ucca 42. délelőt 11-1-g. 4050

Arpa,  
két mázsa eladó, Eperjesi, Isopotályte ep tizenkettő. 187

Törzskönyvezett  
vörösizlandi tyúk és kakasok, fekete bársony langszanok, tyúk és kakasok, hófehér kimbántámok tyúk és kakasok helyszüke miatt mélyen lezállított áron eladók. Debrecen, Apafi u. 20. sz. 116

Egy  
jókarban levő Centrál Bobin szabógép e. adó, Rothermere u. 36. 4073

Farsangi  
fánk szépen sikerül Ga'ambos féle Törökszentmiklósi lisztből. Kapható Deutsch üzletekben. 3578

Fajalma  
válogatott Piac u. 44. sz. pincében, délután háromtól ötig. 3898

## Bútor

Gyermekkosci  
javítás, kártyozás, alkatrészek pótlását olcsón eszközöl „Vica” Gyermekkosci üzem, Piac ucca 83. 3576

Ebédő bútor,  
kertiszékek, hálósoba, hintaszék, különféle bútorok eladók. Csapó 14. 4062

## Rádió

2+1 lámpás  
közép és hosszú hullámú „Philips” hagszórós olcsón eladó. Polacsek, Csapó u. 27. 4058

Rádió,  
2+1 és 3+1, közép- és hosszúhullámra, megbízásból eladó. Megtekinthető: Széchenyi u. 35. keresztfőút balra. 111

Rádióját  
Budapest II. vételére felelősséggel legolcsóbban átalakított. Régi rádiót előnyösen cserélke Pöldes Sándor püspöki palota. 3083

## Vétel

Traktort  
keresek megvételre, azonnal fizetem az árát. Cím Kiss András Nyiregyháza, Sz. l. a u. 14. szám. 4040

Magyar  
perzsa kisebb összekötő szőnyegget vennék. Cím a kiadóban. 4055

Fényképezőgépet  
jókarban levőt, kisebb méretűt lemezzest keresek megvételre. Árpád tér 26. 4069

Zalogcédulát  
mindenről, használt bútorokat legmagasabb áron veszek, legolcsóbban eladók. Degenfeld tér 8. 3879

Biedermayer  
garnitúrát készalatt vennék. Címet a kiadóba kérek. 123

## Pénz

Betétekre  
a megállapított legmagasabb betét-kamatot adja. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1111

## Különféle

Eltörött  
dísztárgyak, nipppek, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegészítő villanygépeket becsereplünk. Rádiók, vilanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 3955

VILLAMOS ÚTON  
MORGANYOZOTT  
**HORTOBÁGY**  
SODRONYKERITÉSEK  
NEUBAUERNÉL  
MAGOSS GYÖRGY TÉR.

Ingeket  
gallérokat, vegytisztítást legjobban csak Budapesti képviselőnél, Kossuth 15. 4064

Függönyöket,  
terítőket legegyszerűbből a legdisezebből olcsón készit „Venus” kézimunkaüzlet Csapó u. 41, Rákóczi u. szemben. 3107

Selyemharisnyán  
szemfelszedést, sportharisnyát, férfizoknit, három párból két párat szakszerűen készitünk. — Szepességi ucca 45. sz. 128

Szemünkre  
vigyazzunk!

Pontosan készült szemüveget használjunk,  
CSERÉP SÁNDOR szemklinikai látserész Debrecen, Piac ucca 21.

Forró kávé,  
nemes ital, frissen pörkölt kávé kapható Deutsch üzletekben. 3577

Házivarrónő,  
fehért ruhában és fehérneműben jártas napi 1.50 fillért ajánlkozik. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

HUSFÖSTÖLÉS  
olcsón, pontosan, kifogástalanul. Teleki ucca 88. szám alatt. 3015

## Oktatás

Német nyelvtanítás,  
gyors és könnyen felfogható módszer szerint. Finom társalgást, úgyszintén teljesen kezdőket és középszintű tanulókat is igen jutányosan tanítok. Kívánatra hához is megyek. Rákóczi u. 36. sz. 136

A szerkesztésért és kiadásért felölös: Thury Levente,  
Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat.  
Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.